MEETKUNDERAADSEL

De onderstaande rechthoek is opgedeeld in 4 gebieden.

Bij het gele en het blauwe gebied staat de oppervlakte ervan vermeld.
Wat is de oppervlakte van het rode gebied?

4

Oplossing

A E B

D

A AEF en A AFD hebben dezelfde hoogte. Dan verhouden hun oppervlakten zich als hun
basissen:
|EF| 2

|IDF| 3’

A AEF en A CDF zijn gelijkvormig. Dan verhouden hun oppervlakten zich als het kwadraat
van hun overeenkomstige zijden:

opp. AAEF _ |EF|* 4

opp. ACDF — |DF|*> 9

zodat
9
opp.ACDF = 2 -4 =09.

Dan is opp. A ACD =15 = opp. A ABC zodat opp. EBCF = 11.

GETALLENRAADSEL
Kan je de onderstaande som berekenen zonder rekentoestel?
192182+ 17° - 16°+ .. +5° - 4%+ 32 - 22+ 17

OPLOSSING

Merkopdatn2—(n-1)2=[n+(n-1)][n—-(h—-1)]=n+(n-1).
Bijgevolg is

192182 +17° - 16°+ .. +5% 42+ 3%2_22412=19+18+17+...+3+2+1
=(19+1)+(18+2)+...+(11+9) + 10
=9x20+10
= 190.
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